

首页 走进本馆 新闻聚焦 陈列展览 文物收藏 抗战历史 学术研究 专题关注 社团管理 党的建设



首页 > 学术研究 > 学术动态

中国抗战史

“东亚和平的新愿景”学术研讨会暨中日和平学者对话会在南京举行

新华日报

2月23日，“东亚和平的新愿景”学术研讨会暨中日和平学者对话会在南京召开。此次会议由南京大屠杀史与国际和平研究院、日本和平学会、察哈尔学会、南京大学和平学研究所共同主办，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、侵华日军南京大屠杀史研究会承办。来自中国、日本、挪威的专家学者就东亚和平问题进行专题讨论。

本次对话会共有20位专家学者作主旨发言，达成并发布的《南京共识》提出，要正视历史，汲取战争的惨痛教训，竭尽全力防止战争悲剧重演。要坦诚相待，加深民间对话与交流，巩固中日两国人民互信友好的根基。要着眼未来，加强青年人的培养，撒播中日两国世代友好的种子。要维护和平，树立人类命运共同体意识，为东亚与世界和平作贡献。

专家们认为，南京大屠杀等历史问题是中日外交中无法绕开的问题。

现代和平学研究开创者之一、挪威奥斯陆大学国际关系教授约翰·加尔通认为，80年前侵华日军肆意屠杀中国平民，绝对是不可否认的暴行，日本欠中国一个道歉，“我们必须从过去、现在和未来全面看待南京大屠杀，其细节需要在国际范围内共同探讨”。

“南京大屠杀是毋庸置疑的历史事实，日本应该像德国一样，对侵略历史进行深刻的反思。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军说，无论是德国的法西斯思想还是日本军国主义的思想，它们像癌细胞一样，如果没有进行深入清理，在一定的条件下，有可能扩散甚至造成更恶劣的后果。

“解决东亚地区的和平与安全，最重要的是对历史问题形成共识。日本对华侵略的历史，日本政府应有更深刻的反思。”南京大屠杀史与国际和平研究院院长张宪文说，日本政府口头上承认南京大屠杀，但思想上从未对此有过真正的认识，从未认识到日本在历史上给中国人民造成了深重灾难。

日本和平学会第22期会长君岛东彦认为，在南京举行的第二次日本和平学会与中国和平研究团体的对话会是一件很有意义的事，“当前，美国的实力处于消退状态，中国在世界的作用举足轻重，在东亚地区的影响力是世界最大的。”君岛东彦说，“中国自近代以来遭受日本军国主义的侵略，对弱小的国家会抱有感同身受的感觉，中国对和平的促进，对世界秩序的维护让人期待。”

“战争起源于我们的思想，我们只有在思想深处筑起一个反对战争的屏障，和平才有可能。南京曾发生过大屠杀，用和平的方式纪念是对这个城市苦难的最好的纪念方式。”南京大学和平学研究所所长刘成表示。

抗战史上的今天

10月22日

1936年红军三大主力在甘肃会宁、静宁地区会师，伟大的长征胜利结束。

1940年第三战区副司令长官唐式遵、第20军军长陈万仞率部攻克马当，夺回

展览讯息



专题专注

更多

- 前线军人、画家谢尔盖·卡特科夫眼中的战争
- 伟大抗战 伟大精神——纪念全民族抗战爆发81周年
- 缅怀英烈志
- 丹青映史——侵华日军南京大屠杀遇难同胞80周年祭
- 国际二战博物馆馆长论坛
- 首都大学生党课活动

视频播报

更多



《烈士纪念日——向人民英雄敬献花篮

“中日交往史上有过战争创伤、严峻时刻，但和平、友好、合作仍是人心所向、大势所趋。”在专题研讨会中，南京市委常委、宣传部长蔡丽新说，历史上放弃友好共处的和平之路，选择走上武装侵略军国主义道路的日本，不仅给中国人民和亚洲受害国人民，也给日本人民带来了沉重的灾难。当前，中日同为亚洲大国，是世界第二、第三大经济体，两国关系不仅事关两国人民福祉，而且事关亚洲乃至世界的和平、稳定与繁荣，应该做地区和世界发展的参与者和推动者。

分享到：

0

9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午，党和国家领导人同首都各界群众代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。... [[了解详细](#)]

新闻排行

更多

- [杨靖宇将军纪念碑在宜落成](#)
- [新时代如何弘扬爱国主义精神](#)
- [新四军江南指挥部纪念馆举办重阳](#)
- [金陵中学龙湖分校进竹镇市抗日民](#)
- [开封人民反侵略的见证](#)
- [留住文化根，展史馆内品乡愁](#)
- [重阳登高 缅怀先烈](#)
- [我们有责任让他们了解那段历史并](#)
- [瑞旗家园社区组织党员及志愿者参](#)
- [唐山丰南区委组织部组织机关党员](#)

[网站导航](#) | [联系我们](#) | [志愿加盟](#) | [法律声明](#)

Copyright© 中国人民抗日战争纪念馆 京ICP备12011942号 京公网安备1101060461号

